

SLOVENSKI TABORIŠČNIK

Štev. 98.

Bistrica na Dravi

Torek 6. novembra 1945.

SINOČNJE RADIO VESTI O JUGOSLAVIJI

Radio London je sinoči ob 10. uri sporočil, da angleška vlada ni poslala v Jugoslavijo svojih uradnih opazovalcev, da bi od njih dobila poročilo o poteku jugoslovanskih volitev. Angleška vlada bo dobila poročilo o jugoslovanskih volitvah od svojega poslanika v Belgradu.

Skupina 15 poslancev, ki je v nedeljo odletela v Jugoslavijo, je odšla tjakaj na povabilo maršala Tita. Imenovani poslanci niso odšli v Jugoslavijo v svojstvu parlamentarnega odposlanstva marveč kot zasebne osebe.

Na včerajšnji seji vzgojne in kulturne konference v Londonu je med drugim govoril tudi jugoslovan, poslanik v Londonu dr. Leontić, ki je rekel med drugim: "Male balkanske države ne žele, da bi se jih uporabljalo za ustvarjanje blokov, marveč njihna želja je, da bi bile vez med vzhodom in zahodom."

Radio Trst je sinoči ob 8. uri sporočil, da je jugoslovanska radio postaja v Blgdu oddajala govor jugoslovanskega finančnega ministra Žujovića, ki je rekel med drugim, da mora imeti Jugoslavija dobro pripravljeno armado, da bo zmožna braniti se pred vmešavanjem v njene notranje zadeve. "Jugoslavija mora biti pripravljena in pazljiva!" je rekel.

Po istem radio poročilu je prispel v Lj. poljski poslanik v Blgdu Karel Vendš. Spremljal ga je ataše za tisk. Pri prihodu v Lj. so poslanika pozdravili zastopniki federalne vlade za Slovenijo in predstavniki kultur. in dr. organizacij v Lj. Polj. poslanik je dopoldne obiskal Jos. Vidmarja, popoldne pa je bil pri dr. Franu Kidriču, predsedniku Slovenske akademije znanosti in umetnosti; nato pa se je z avtomobilom odpeljal na Jesenice, kjer si je ogledal tovarno. Zvečer je Boris Kidrič, predsednik vlade za Slovenijo, priredil poslaniku slavnostno večerjo.

PRVA POROČILA O REZULTATU NEDELJSKIH MADŽARSKIH VOLITEV

Madžarske volitve v narodno skupščino bi se morale vršiti že v septembru, pa so bile takrat preložene zaradi angloameriške intervencije. Tako so bile te volitve pret. nedeljo. Po sinočnih sporočilih so potekle popolnoma v miru in brez vsakršnjega incidenta. Volilna udeležba je bila visoka; dosegla je nad 80 % vseh volil. upravičencev, ki jih je bilo 5.200.000. Predstavniki štirih glavnih madž. strank so se še v nedeljo zvečer takoj po volitvah zbrali na sestanku, na katerem so sklenili, da vztrajajo pri svojem sklepu, da bodo po volitvah sestavili koalicijsko vlado. Končni rezultati madž. volitev bodo objavljeni šele jutri.

V zvezi s tem poročilom so oddajale radio postaje sinoči tudi sporočilo, da je povzročilo pastirsko pismo, ki ga je 1. nov. t. l. izdal madžar. primas dr. Szeređi, v vrstah vseh štirih glavnih madž. političnih strank "vidno ogorčenje."

Po sporočilu tržaškega radia ob 8. uri zv. je dosegla pri volitvah pro-moč stranka malih posestnikov; njena včerašnja zmaga bi se mogla primerjati njenemu zmagovitemu uspehu, kakor ga je dosegla pri nedavnih občin. volitvah. Mnogo glasov so dobili tudi socialni demokrati.

Ob pol 11. uri zv. pa je london. radio sporočil rezultat volitev v Budimpešti in njenih predmestjih. Po tem sporočilu so dobile tukaj stranke naslednje število glasov: stranka mal. posestnikov nekaj nad 293.000; social. demokrati 237.254; komunisti pa 114.111.

SVEČANA OTVORITEV NOVE FRANCOŠKE USTAVODAJNE SKUPŠČINE

Danes bo svečano otvorjena nova franc.ustavodaj.skupščina. "Začasna franc.vlada" vlada narodnega osvobojenja in narodne neodvisnosti", bo danes izročila oblast novi ustavodaj.skupščini, katere naloga je, da da francoski republiki zopet ustavo. Do nekaj dni in Francija bo imela svojo novo vlado in svojega novega predsednika. Postavljati danes kako prognozo, je po sinočnjem pariškem radio sporočilu, še prezgodaj. Vsekakor pa pričakujejo, da bo general de Gaulle zopet postal ministrski predsednik. General de Gaulle je izdelal tudi svoj osebni program, ki ga misli predložiti novi vladi.

Z rednim delom bo nova skupščina ~~šele~~ šele 11. t. m.

Osrednji odbor franc.komunistič.stranke je dal izjavo, da mora dobiti komunistična stranka pomembna ministrska mesta, kar naj odgovarja pomenu in številčnosti komunistič.stranke v Franciji.

Franc.ministr.svet je na svoji zadnji seji sklenil med dr.zvišati obč. in departementske preračune.

Prepad med komunisti in Bidaultovo katol.napredno stranko se je še poglobil zaradi različnega stališča, ki jih zavzemata glede zunanje politike, ki naj jo vodi Francija.

ITALIJA. Zunanji minister de Gasperi je v nedeljo izjavil, da so zavezniki omilili svoje mirovne pogoje glede Italije. Obenem je tudi povedal, da bodo ti pogoji v kratkem objavljeni. - De Gasperi je svojo izjavo glede tega zaključil z naslednjim stavkom: "Nan je vseeno, četudi izgubimo vse kolonije; hočemo samo mogočnost za delo!"

SOVJETIJA. Pričakujejo, da bo drevi na predvečer obletnice boljševiške revolucije /1917/ govoril, kakor navadno vsako leto, generalissimus Stalin. Ugibajo, da bo v svojem današnjem govoru zavzel stališče do vprašanj, glede katerih med zavezniki doslej ni bilo mogoče doseči sporazuma.

WASHINGTON. Bela hiša je včeraj uradno zanikala, da bi se ameriške čete udeležile akcij na strani čungkinške vlade. - Iz drugega vira pa smo slišali sinoči poročilo, da se v Čungkingu nadaljujejo razgovori med vidnimi zastopniki in zastopniki komunistov.

GRCIJA. Novi predsednik vlade prof. Panatiotes Kanalepulos bo v prihodnjih 15 dneh obiskal London in Washington. Ob tej priliki bo prosil za pomoč za obnovev grške države.

KITAJSKI KOMUNISTI so včeraj obtožili ameriške čete, da se na vladni strani vnešavajo v notranje kitajske razmere. - Zaradi takšnega razvoja dogodkov v severni kitajski, kakor se odvija v zadnjem času, vlada - po radio poročilih - v Združenih državah severne Amerike precej zaskrbljenosti.

GENERAL EISENHOWER, ki se mudi trenutno v Ženevi, se je včeraj zahvalil Mednarodnemu Rdečemu križu za delo, ki ga je ta organizacija opravila v minuli vojski v čobro vsega sveta.

40-50.000 angleških pristaniških delavcev se je včeraj po 7 tednih ne-uradnega stavkenja vrnilo na delo.

USA. V Washingtonu se je včeraj vršil sestanek med delavci in delodajci. Sestanek je bil sklican na inicijativo prezidenta Trumana.

PALESTINA. V Kairu, Jeruzalemu in nestih v Palestini se se neniri nekoliko polagli. - Angleški tisk zahteva, naj bi se palestinske vprašanje vključilo v razgovore, ki se bodo 11. t. m. začeli v Washingtonu med prezidentom Trumanom in predsednikom Atleccjem.

SOLUN-ISTANBUL. Po zaslugi Unre je popravljena sedaj železniška proga med Solunom in Dedeagačem. Tako je vzpostavljena direktna zveza med Solunom in Istanbulom, kar je velikega gospodarskega pomena za ta del Balkana.

ŠE NEKAJ BESED O POMENU BOLJŠEVNE BEGUNSKE RAZSTAVE

Po sklepu gl.sloven.razstavnege odbora naj bi naša slovenska razstavna skupina obsegala sledeče oddelke:

- 1./splošni ali kulturno narodni oddelak;
- 2./obrtni oddelak;
- 3./šolski oddelak;
- 4./oddelek ljudske kulture;
- 5./trgovsko prodajni oddelak;
- 6./razno.

Ena prvih nalog takorišč.odborov je, določiti predhodno število oddelkov odn.za katere izmed navedenih oddelkov je na razpolago zadosti proizvajalcev odn.ali je sploh mogočnost, da se oddelk oživotvori,